



人 / 民 / 城 / 市 / 人 / 民 / 建

HONG KOU BAO

人 / 民 / 城 / 市 / 为 / 人 / 民

本期网址: <http://hongkouweekly.xinmin.cn/> 内部资料 免费交流

2023年9月22日 星期五 准印证号(B)0171号

# 推进主题教育走深走实

虹口区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班暨区委中心组学习(扩大)会议举行

**本报讯**(记者 张雯瑾)9月15日,虹口区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班暨区委中心组学习(扩大)会议举行。区委书记、区委主题教育领导小组组长李谦主持会议并强调,要牢牢把握本次主题教育“学思想”的首要要求和“实”的导向,坚持把主题教育与巡视整改工作紧密结合起来,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,推进主题教育走深走实,推动全面从严治党向纵深发展,为虹口高质量发展提供坚强保障。

按照本区主题教育部署安排,区委以读书班和中心组学习会相结合形式组织开展集中理论学习,会前区四套班子领导已赴上海市全面从严治党警示教育基地开展学习教育,认真研读《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》《论党的自我革命》、习近平总书记关于党的建设的重要思想以及近期一系列重要讲话精神,听取市委巡视工作领导小组办公室副主任楚永桥所作的“加强巡视整改和成果运用,扎实做好巡视‘后

半篇文章’”专题辅导报告。

区委副书记、区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓,区政协主席石宝珍,市委第一巡回督导组副组长肖永培,区委常委蒋仁辉、吴强、刘辽军、姜勇、周嵘、关也彤等出席会议。

会上,楚永桥围绕高质量做好巡视整改各个方面的工作,系统阐述了中央和市委关于巡视整改的政治要求、责任体系和方法路径,深入分析了本轮巡视反馈的内容特点,详细指导了整改的责任分工、程序方法和需要注意的具体问题;吕鸣、姜勇结合工作实际和学习感悟作交流发言。

李谦指出,要全面提升思想认识。以高度的政治自觉,全面学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,准确深入把握中央和市委关于巡视整改和成果运用的部署要求,以自我革命、刀刃向内的勇气,真正把整改责任担当起来,把全面从严治党引向深入。

李谦强调,要全面彻底抓好整改。认真同中

央和市委的要求主动对标对表,严格落实全面从严治党主体责任,准确把握整改举措的重点、难点和堵点,强化督办督查、跟踪落实,务求真改、实改、彻底改。

李谦指出,要全面深化系统治理。持续健全虹口全面从严治党体系,巩固深化“四责协同”,常态化制度化开展警示教育,促进全区党风政风和工作作风持续向好。通过巡视整改和成果运用,有效破解虹口经济社会高质量发展的根节难题,切实把整改成果转化为推动虹口高质量发展的强大动力。

市委第一巡回督导组成员;全体区领导;区委巡察组组长,区委主题教育领导小组成员,各部门、各街道、各单位党政主要负责同志等参加会议。



## 虹口区巡视整改工作动员部署会举行

**本报讯**(记者 耿小彦)9月15日,虹口区召开巡视整改工作动员部署会,区委书记李谦主持会议并强调,必须从讲政治、讲大局的高度,充分认识巡视整改的重大意义和政治责任,坚定自觉地把思想和行动统一到巡视整改的各项要求上来,以最坚决的态度、最扎实的作风、最严格的要求、最有力的举措,全力以赴抓好整改落实,有力有效拓展整改成果,确保交出经得起党和人民检验的整改答卷。

区委副书记、区长吕鸣,区人大常委会主任朱勤皓,区政协主席石宝珍出席会议。

李谦指出,要提高站位,增强抓好巡视整改的政治自觉。深刻认识巡视整改是当前和今后一个时期全区的重大政治任务,是落实全面从严治党的重要抓手,是推动虹口高质量发展的重要举措。要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神,全面贯彻落实市委各项部署要求,发扬彻底的自我革命精神,

下转▶3版

让文明实践与志愿服务成为新时代文明新风尚  
**助力全国文明城区创建**

**本报讯**(记者 陆雪姣)9月14日,区委书记、区新时代文明实践中心主任李谦前往区新时代文明实践中心调研指导文明培育、文明实践、文明创建,并慰问志愿服务先进代表。

“感谢你们的付出,向你们致敬!”李谦与殷俊、张心亚、张佳禾、陈琳、张磊5名志愿者代表亲切交谈,详细了解他们的生活情况和志愿服务开展情况,感谢他们长期以来在各志愿服务岗位上的无私奉献。李谦勉励大家继续发扬志愿服务精神,发挥榜样引领带动作用,激发更大志愿服务热情,激励更多社会力量参与到志愿服务当中来,让文明实践与志愿服务成为新时代文明新风尚,不断提升社会文明程度。

随后,李谦察看了区中心公益宣传氛围、工作制度和组织架构、文明实践活动安排等情况。李谦指出,建设新时代文明实践中心是一项民心工程。要坚持以人为本,

下转▶4版

## 导读

虹口教师获“2023感动上海年度人物”提名

刊3版▶

## 扬互利共赢之帆 促高质量合作发展

2023外交官与民营企业家交流活动在北外滩举行

**本报讯**(记者 陆雪姣)9月15日,以“深化交流合作,共享发展机遇”为主题的2023外交官与民营企业家交流活动举行。近百位民营企业家和来自35个国家的70余位驻沪领馆官员以及在沪外国商会代表齐聚虹口北外滩,聚焦国际合作与交流,共话“一带一路”新愿景。

本次活动由上海市工商联(总商会)主办,上海市人民政府外事办公室、江浙皖三地工商联共同协办,北外滩国际商会联盟、虹口区工商联联合承办。



市工商联(总商会)常务副主席王霄汉,驻沪领团团长、斐济共和国驻上海总领事陈玉茹女士,市政府外事办公室副主任周亚军,虹口区委书记李谦分别致辞。市工商联副主席冯毅梅主持活动。

“共建‘一带一路’倡议10年的实践表明,只要我们同舟共济、团结合作,就能推动全球发展迈向新时代,造福各国人民。”

下转▶4版

## 涵师德 优师风 强师能

虹口区全面推进教育综合改革大会召开

**本报讯**(记者 张燕丽)9月16日,虹口区召开全面推进教育综合改革大会。

上海市教卫工作党委副书记、市教委主任周亚明,虹口区委书记李谦出席会议并讲话。上海外国语大学党委书记姜锋,上海师范大学校长袁雯,虹口区委副书记、区长吕鸣,上海市教委副主任王浩、杨振峰、叶霖霖,上海市教委副总督学张慧,上海音乐学院党委副书记曹荣瑞,上海市教育

科学研究院院长桑标,上海市教师教育学院院长王洋,虹口区委常委、组织部部长蒋仁辉等领导出席会议。会议由虹口区副区长陈筱洁主持。

周亚明充分肯定了近年来虹口教育的工作成绩,他指出,虹口在深化教育综合改革中,要把牢发展趋势,针对不同学段基础教育分类施策。对标新形势下市民群众对更丰富、更优质、更多样基础教育的新期待,

下转▶4版

## 上海旅游节在虹口北外滩盛大开幕

**本报讯** 9月16日晚,以“点亮世界会客厅”为主题的2023年第三十四届上海旅游节开幕式在“一江一河”交汇处的虹口北外滩举行。

开幕式让夜晚的虹口北外滩充满了美好欢乐的节日氛围。此次开幕式由“会客世界”“绚丽多姿”“物阜民丰”“流光溢彩”四个篇章构成,并首次在江苏、浙江、安徽、江西、福建的12座城市设分会场。

活动现场,19艘彩船、16辆主题花车和1000架无人机立体式组成一幅流动景观,全景式呈现上海都市风光和

人文魅力。

黄浦江、苏州河两岸流光溢彩,16辆花车以“老家河南”“日喀则旅游”等为主题,展现

我国各地人文风情;19艘黄浦江彩船以“一江一河”游览“建筑可阅读”“海派城市考古”等为主题,

下转▶3版



## 深化务实合作 促进共赢发展

**本报讯**(记者综合报道)9月14日,区委书记李谦先后会见信安金融集团、厦门国际银行上海分行、中林时代控股有限公司有关负责人,就进一步深化务实合作进行座谈交流。

在与信安金融集团有关负责人座谈时,李谦表示,金融是虹口的金字招牌之一。目前,全区已集聚各类金融企业和机构2100余家,资产管理规模超8万亿元,百亿级私募15家、位居全市第一。希望信安金融集团发挥专业优势,拓展“朋友圈”,推动交流合作,共同做大做强金融生态圈。虹口也将加大对外开放力度,提升产业国际化能级,打造财富管理和资产管理机构集聚区承载地。

信安金融集团副总裁、中国区负责人钟蓉萨表示,信安金融集团作为一家全球金融集团,为企业、个人和机构提供多元化的金融产品和服务。近日,信安私募基金管理(上海)有限公司落地虹口,

下转▶4版

## 虹口区第六届运动会开幕

**本报讯**(记者 孙洁静)9月19日,以“虹赛场 新力量 你来战”为主题的虹口区第六届运动会在虹口(精武)体育馆拉开帷幕。市体育局党组书记、局长徐彬出席并致贺词。区第六届运动会组委会主任、区委副书记、区长吕鸣致开幕词,并宣布虹口区第六届运动会开幕。区人大常委会主任朱勤皓、区政协主席石宝珍、区人大常委会副主任谢榕榕、精武体育总会会长王智华出席。开幕式由区第六届运动会组委会常务副主任、副区长陈筱洁主持。

本届区运动会开闭幕展演分为两个篇章。在上篇《精武正当时》中,来自虹口区武术队的队员们与青年歌舞团、上海鼓乐文化艺术团合作,以武术与舞蹈等艺术元素相结合的形式,为现场观众演绎了百年精武精神。

开闭幕展演的下篇则聚焦“虹赛场”。在充满科技感的舞台效果的加持下,

下转▶4版

科

技

感

的

舞

台

效

果

下

转

4